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ATA AGOSTO / 2021 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE 

– PETRÓPOLIS / RJ 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal 

da Cidade – COMCIDADE, realizada no dia 02 de 

agosto de 2021, às 18 horas, por videoconferência 

(devido à pandemia).  

 

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, através 

da ferramenta virtual Zoom, reuniu-se o Conselho Municipal da Cidade (COMCIDADE), 

convocado por meio do Diário Oficial do Município de 26 de julho de 2021, para deliberar a 

seguinte pauta: 1- Leitura da ata da reunião anterior para aprovação 2- Mobilidade urbana - 

impacto populacional; 3- Assuntos Gerais. Após a verificação do quórum, o Presidente do 

Conselho, Lédio Alencar Ferreira, deu início a reunião às 18h15min em segunda chamada, 

cumprimentando todos os membros presentes, à saber: representando o poder executivo, 

Patricia Ludovico Tavares, Secretária Executiva do Conselho Municipal da 

Cidade(COMCIDADE);Dalmir Caetano, Coordenador de Planejamento e Gestão 

Estratégica; Carlos Alberto Pereira da Silva, representante da Secretaria de Saúde; 

Luciano Moreira, presidente da CPTRANS; Fabini Alvarez, representante da CPTRANS; 

Carina Poirier, representante da COMDEP; A reunião contou também com os 

representantes do poder legislativo, Yuri Lucas Carius de Moura e Octavio Sampaio da 

Costa de Paula, vereadores da Câmara Municipal de Petrópolis e os membros da 

sociedade civil: Daniele Linden Oliveira, representante do Conselho Municipal de 

Assistência Social(CMAS); Sandro de Jesus Lara, representante do Conselho Municipal de 

Saúde(COMSAUDE); Flávio Ramos da Costa, representante do Conselho Municipal de 

Promoção da Igualdade Racial (COMPIR);Rogerio Almeida Guimarães, representante do 

Conselho Municipal de Revisão do Plano Diretor(CRPD);Daniel Monteiro Salomão, 

presidente do Conselho de Alimentação Escolar(CAE); Gastão Reis Rodrigues Pereira e 

Marcos Carneiro da Silva, representantes do Conselho Municipal de Turismo(COMTUR); 

Diana Iliescu, presidente do Conselho Municipal de Cultura (CMC); Carlos Roberto 

Pacheco, representante do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação e Interesse 

Social (CGFMHIS);Cassia Nilce dos Santos Hammes, representante do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável (COMSEA); Maria Bernadete 

Sorgini, representante do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
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Deficiência(CMDDPD); O representante Guilherme Freitas Gomes não pode comparecer 

por motivo de falecimento na família. Em sequência, em cumprimento ao item 1 da pauta, 

o Presidente Lédio Ferreira questionou todos os conselheiros em relação a ata da reunião 

anterior realizada na data do dia 05 de julho de 2021, para aprovação, e não havendo 

nenhuma objeção, a mesma seguiu aprovada. Dando prosseguimento na reunião, item 2 

da pauta, o Presidente Lédio Ferreira convidou o conselheiro Fabini Alvarez para falar 

sobre Mobilidade Urbana e o impacto populacional na cidade de Petrópolis. Fabini deu 

início parabenizando os vereadores Yuri Moura e Octavio Sampaio por terem ido averiguar 

e fiscalizar o primeiro dia de circulação dos ônibus com a redução da tarifa e ampliação da 

frota. Em seguida, apresentou o plano elaborado no ano de 2019 e com duração de dez 

anos e pontuou os impactos que a mobilidade traz para a população. Fabini ressaltou 

ainda que, o PlanMob é muito importante e precisa existir, pois muitas das verbas futuras 

foram possíveis graças a ele e a ideia é transformar a cidade de Petrópolis como a cidade 

de Curitiba na qual o transporte individual totaliza um valor abaixo de cinquenta por cento. 

O representante informou ainda que, o plano encontra-se no site da prefeitura para que 

todos possam obter uma leitura completa. Após a apresentação do representante da 

CPTRANS, o presidente do COMCIDADE estendeu o tema para que os conselheiros 

esclarecessem suas dúvidas e o mesmo perguntou para Fabini Alvarez, se existe algum 

estudo em relação ao VLT no município de Petrópolis e em resposta, Fabini comentou que 

tem um capítulo dentro do plano de mobilidade do qual fala sobre a importância dos trens e 

bondes na cidade de Petrópolis, e dos projetos apresentados, o VLT foi visto como o mais 

viável. A conselheira Cassia Hammes perguntou sobre a viabilidade da faixa exclusiva e o 

representante da Cptrans explicou que já existe um levantamento quanto a essa questão. 

O conselheiro Gastão Reis indagou sobre a subida da serra e a duplicação da pista de 

Itaipava que passa em frente ao vilarejo e vai até Teresópolis. Fabini ressaltou que, a 

princípio há uma medida cautelar de que o contrato mantem-se com a Concer, existindo 

uma projeção de que a partir do ano que vem se inicie um processo licitatório para que a 

via seja administrativa pela DNR porém nada certo ainda. Quanto ao trecho do vilarejo não 

foi possível realizar a duplicação devido as construções que invadiram a área, sendo 

assim, realizando o trabalho na rua por trás do parque aproveitando para asfaltar a rua 

também. A conselheira Bernardete Sorgini elogiou o plano mas pediu uma certa atenção 

por parte da CPTRANS, para com as pessoas com deficiência pois os mesmos encontram 

muita dificuldade na locomoção devido a falta de sinalização em libras e veículos 

estacionados sobre as calçadas. Segundo o representante, a Cptrans tem feito uma 

fiscalização intensa nos bairros em termos de calçadas. A conselheira Diana falou sobre a 

questão do asfalto, e perguntou se tem feito estudos em relação a obter materiais 

avançados para calçar a cidade.  Fabini salientou que realmente existe uma dificuldade no 

calceteiro quando se faz o reparo e a tendência é de que futuramente se substitua pelo 

concreto por ter maior durabilidade. O conselheiro Sandro Lara perguntou se o plano prevê 

a descentralização, algo para que a população de regiões como Itaipava e Corrêas, não 

necessite se deslocar para o centro da cidade gerando assim, um número maior de carros 

trafegando, e em relação à concessão da br040, se existe a possibilidade de incluir 

algumas propostas no edital de licitação para que a empresa que venha a ser contratada 

possa dar todo o suporte quanto às intervenções que necessitam ser realizadas na 

rodovia. Fabini explicou que está no planejamento sim, alguma forma de descentralizar o 

trafego dos moradores de Itaipava e regiões para o centro de Petrópolis, tentando criar 
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subcentros para estimular a economia local. Quanto a BR040 é interessante uma 

discussão sobre as propostas que a sociedade como um todo poderia fazer para que 

essas alternativas  sejam inseridas  no edital de uma próxima licitação e também 

manifestar essas ideias em audiências públicas realizadas na Câmara Municipal. Em 

sequência ao item 3 da pauta, os conselheiros discorreram sobre questões eventuais e o 

Presidente terminou a reunião elogiando o presidente da Cptrans, Luciano Moreira e a bela 

apresentação realizada pelo seu companheiro de trabalho Fabini Alvarez. Luciano 

aproveitou para agradecer e responder a pergunta feita pelo conselheiro Flávio Ramos, 

sobre as frotas dos ônibus voltarem a circular normalmente. O presidente da Cptrans 

explicou que o trabalho está em andamento, as linhas estão com muita demanda, mas as 

dos bairros já estão voltando a circular aos poucos e ainda há muito o que melhorar. Não 

havendo mais nenhum assunto a ser tratado, o Presidente Ledio Ferreira agradeceu a 

participação de todos conselheiros dando por encerrada a presente reunião às vinte horas 

e quatorze minutos e eu Patrìcia Ludovico lavrei a presente ata que segue assinada por 

mim e pelo senhor presidente.  

 

 

                                             Ledio Alencar Ferreira 

                                 Presidente 

 

 

              Patrìcia L.Tavares 

                                                       Secretária Executiva                


